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Ak je chodník  súčasťou cesty  Ak je chodník  súčasťou cesty  
vždy choď po ňom. vždy choď po ňom. 
Po chodníku choď vpravo, po Po chodníku choď vpravo, po 
vzdialenejšom okraji od cesty, vzdialenejšom okraji od cesty, 
je to bezpečnejšie.je to bezpečnejšie.
Ak  chodník  nie   je  súčasťou Ak  chodník  nie   je  súčasťou 
cesty,  tak  dodržuj  pravidlo : cesty,  tak  dodržuj  pravidlo : 
„Chodci, choďte vľavo!“„Chodci, choďte vľavo!“
Vždy  choď   tvárou  k  autám, Vždy  choď   tvárou  k  autám, 
ktoré  prichádzajú.  V  prípade ktoré  prichádzajú.  V  prípade 
nevyhnutnosti,   najmä  ak  sa nevyhnutnosti,   najmä  ak  sa 
jedná o úzku cestu, sa môžeš jedná o úzku cestu, sa môžeš 
včas  a  bezpečne  vyhnúť  na včas  a  bezpečne  vyhnúť  na 
kraj cesty. kraj cesty. 
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Keď  chceš  prejsť  cez cestu, Keď  chceš  prejsť  cez cestu, 
vždy najskôr zastav!  Takto sa vždy najskôr zastav!  Takto sa 
môžeš lepšie sústrediť! môžeš lepšie sústrediť! 
Pred prechádzaním cez cestu Pred prechádzaním cez cestu 
sa vždy musíš pozrieť doľava, sa vždy musíš pozrieť doľava, 
doprava, doľava, doprava!doprava, doľava, doprava!
Vieš  akú  chybu  robí chlapec Vieš  akú  chybu  robí chlapec 
na 2. obrázku ?na 2. obrázku ?

Ak  nie nevadí, dozvieš sa to Ak  nie nevadí, dozvieš sa to 
na ďalšej stránke!na ďalšej stránke!
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Pri   behu    sa  môžeš   veľmi Pri   behu    sa  môžeš   veľmi 
ľahko  šmyknúť alebo potknúť ľahko  šmyknúť alebo potknúť 
a   spadnúť   na   cestu,  preto  a   spadnúť   na   cestu,  preto  
cez cestu prechádzaj krokom       cez cestu prechádzaj krokom       
a plynulo!a plynulo!

Počas prechádzania cez cestu Počas prechádzania cez cestu 
sa  bezdôvodne  nezdržuj  ani sa  bezdôvodne  nezdržuj  ani 
nezastavuj!nezastavuj!

Keď  prechádzaš  cez   cestu, Keď  prechádzaš  cez   cestu, 
vždy  sa  ešte raz  pozri vľavo          vždy  sa  ešte raz  pozri vľavo          
a vpravo!a vpravo!

Prever  si  situáciu   na  ceste, Prever  si  situáciu   na  ceste, 
pretože neohľaduplný vodič sa pretože neohľaduplný vodič sa 
môže na teba rútiť!môže na teba rútiť!



Ing. Pavelčák Ing. Pavelčák 

Kolmá   cesta    je    najkratšia       Kolmá   cesta    je    najkratšia       
a najkratšia cesta znamená aj a najkratšia cesta znamená aj 
najrýchlejší prechod cez cestu.najrýchlejší prechod cez cestu.

Vždy  prechádzaj   cez   cestu Vždy  prechádzaj   cez   cestu 
bezpečne!bezpečne!

Nikdy neprechádzaj cez cestu  Nikdy neprechádzaj cez cestu  
v neprehľadných úsekoch :      v neprehľadných úsekoch :      
v zákrutách, krátkych úsekoch, v zákrutách, krátkych úsekoch, 
na križovatkách a pod.na križovatkách a pod.

Keď  sa  ponáhľaš   na  druhú Keď  sa  ponáhľaš   na  druhú 
stranu  cesty  za  kamarátom, stranu  cesty  za  kamarátom, 
nikdy nikdy neutekaj cez cestu!!!neutekaj cez cestu!!!

Vždy  sa  zastav  a  rozhliadni Vždy  sa  zastav  a  rozhliadni 
sa dvakrát vľavo a vpravo!sa dvakrát vľavo a vpravo!
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Svieti   Ti   zelený  signál  pre Svieti   Ti   zelený  signál  pre 
chodcov,  ale  aj  tak  sa vždy chodcov,  ale  aj  tak  sa vždy 
pozri vľavo a vpravo!pozri vľavo a vpravo!
Nikdy neprekonávaj zábradlie Nikdy neprekonávaj zábradlie 
ani  iné zábrany, pretože je to ani  iné zábrany, pretože je to 
veľmi nebezpečné!veľmi nebezpečné!
Pred     predchádzaním   cez Pred     predchádzaním   cez 
cestu  vždy  stoj  na chodníku cestu  vždy  stoj  na chodníku 
aspoň  jeden  a  pol  kroku od aspoň  jeden  a  pol  kroku od 
okraja cesty!okraja cesty!
Odpoveď     na    otázku    pri Odpoveď     na    otázku    pri 
druhom    obrázku :  chlapec druhom    obrázku :  chlapec 
stojí zle na chodníku, pretože stojí zle na chodníku, pretože 
stojí na jeho okraji !stojí na jeho okraji !
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Pred    jazdou   si   vždy   prekontroluj Pred    jazdou   si   vždy   prekontroluj 
technický  stav   bicykla,  hlavne  stav technický  stav   bicykla,  hlavne  stav 
bŕzd  a svetiel. Každú zistenú závadu    bŕzd  a svetiel. Každú zistenú závadu    
si   bezodkladne   odstráň alebo  o  to si   bezodkladne   odstráň alebo  o  to 
požiadaj rodičov, určite Ti pomôžu.požiadaj rodičov, určite Ti pomôžu.
Nezabudni   vždy   rodičom   povedať Nezabudni   vždy   rodičom   povedať 
kam s bicyklom ideš.kam s bicyklom ideš.
Jazdi vždy vpravo, nie po prostriedku Jazdi vždy vpravo, nie po prostriedku 
cesty.cesty.
Pamätaj  i  na to, že riaditká sú na to, Pamätaj  i  na to, že riaditká sú na to, 
aby si ich držal dvomi rukami.aby si ich držal dvomi rukami.
Ak   vychádzaš   na   cestu,  vždy   sa Ak   vychádzaš   na   cestu,  vždy   sa 
poriadne poobzeraj, aby Ťa nezrazilo poriadne poobzeraj, aby Ťa nezrazilo 
auto.auto.
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Keď   Ťa   predbieha   auto,  autobus Keď   Ťa   predbieha   auto,  autobus 
alebo  nákladné auto, vždy pevnejšie alebo  nákladné auto, vždy pevnejšie 
drž  riaditká, pretože tlak vzduchu Ťa drž  riaditká, pretože tlak vzduchu Ťa 
môže zhodiť na zem.môže zhodiť na zem.
Pamätaj,  že  vždy  pri  zmene smeru Pamätaj,  že  vždy  pri  zmene smeru 
jazdy musíš ukázať kam odbočuješ.jazdy musíš ukázať kam odbočuješ.
Buď   opatrný   pri   brzdení  prednou Buď   opatrný   pri   brzdení  prednou 
brzdou,    aby    si    pri   brzdení   len brzdou,    aby    si    pri   brzdení   len 
prednou     brzdou    nepreletel    cez prednou     brzdou    nepreletel    cez 
bicykel. Radšej brzdi oboma brzdami bicykel. Radšej brzdi oboma brzdami 
naraz.naraz.
Ak  odchádzaš  od bicykla preč, vždy Ak  odchádzaš  od bicykla preč, vždy 
si   ho   riadne  uzamkni,  aby  Ti   ho si   ho   riadne  uzamkni,  aby  Ti   ho 
neukradli.neukradli.
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Pravidlá     pri     bezpečnom    použití Pravidlá     pri     bezpečnom    použití 
kolieskových   korčúl  sú podobné ako kolieskových   korčúl  sú podobné ako 
pri   použití  bicykla.  Nech   Ti  rodičia pri   použití  bicykla.  Nech   Ti  rodičia 
vysvetlia  čo  majú  spoločné.vysvetlia  čo  majú  spoločné.
Nepoužívaj korčule, kde je poškodená Nepoužívaj korčule, kde je poškodená 
klipsňa,    roztrhnutá    šnúrka    alebo klipsňa,    roztrhnutá    šnúrka    alebo 
brzda.brzda.
Pri   korčuľovaní   používaj   ochrannú Pri   korčuľovaní   používaj   ochrannú 
prilbu  a  chrániče.prilbu  a  chrániče.
Jazdi  len   na  bezpečných  miestach, Jazdi  len   na  bezpečných  miestach, 
vyhni sa frekventovaným uliciam.vyhni sa frekventovaným uliciam.
Mysli  na  to,  že  na  ulici  nie  si sám, Mysli  na  to,  že  na  ulici  nie  si sám, 
starší ľudia sa Ti nedokážu vyhnúť.starší ľudia sa Ti nedokážu vyhnúť.
Pri  jazde  na  korčuliach  alebo bicykli Pri  jazde  na  korčuliach  alebo bicykli 
sa    nikdy   nezachytávaj   áut   alebo sa    nikdy   nezachytávaj   áut   alebo 
kamarátov  na  bicykli kamarátov  na  bicykli -- hrozí  tu veľmi hrozí  tu veľmi 
veľké nebezpečenstvo pádu.veľké nebezpečenstvo pádu.
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Pamätaj na to, že vodiči  nevidia  za  zaparkované  autá, Pamätaj na to, že vodiči  nevidia  za  zaparkované  autá, 
autobus  alebo  trolejbus  na   zastávke,  nevidia  ani  za autobus  alebo  trolejbus  na   zastávke,  nevidia  ani  za 
stromy,   preto  nesmieš   vychádzať   na   cestu   spoza stromy,   preto  nesmieš   vychádzať   na   cestu   spoza 
vozidiel a iných neprehľadných objektov !!! vozidiel a iných neprehľadných objektov !!! 
Ináč   podbehneš   priamo   pod   prichádzajúce   vozidlo       Ináč   podbehneš   priamo   pod   prichádzajúce   vozidlo       
a vodiči v takýchto situáciách nestihnú zabrzdiť. Takto sa a vodiči v takýchto situáciách nestihnú zabrzdiť. Takto sa 
stávajú najčastejšie smrteľné úrazy na cestách !stávajú najčastejšie smrteľné úrazy na cestách !
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V zápale hry veľmi ľahko podbehneš  pod  auto, motorku V zápale hry veľmi ľahko podbehneš  pod  auto, motorku 
alebo bicykel !  Auto  má  tonu  a  Ty  len pár kíl, auto ide alebo bicykel !  Auto  má  tonu  a  Ty  len pár kíl, auto ide 
stovkou a Ty len bežíš .... Kto koho zrazí?stovkou a Ty len bežíš .... Kto koho zrazí?

Pri hre neregistruješ svoje okolie. Prichádzajúce autá ani Pri hre neregistruješ svoje okolie. Prichádzajúce autá ani 
nepočuješ. Nehraj sa na ceste ani v blízkosti ciest!!!nepočuješ. Nehraj sa na ceste ani v blízkosti ciest!!!

Pri  zníženej  viditeľnosti  Ťa  vodič  nemusí  ani  zbadať. Pri  zníženej  viditeľnosti  Ťa  vodič  nemusí  ani  zbadať. 
Dolámaný hrať futbal nebudeš !!!Dolámaný hrať futbal nebudeš !!!
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Semafor sa múdro Semafor sa múdro tvári,tvári,
červenočerveno a žlto žiari. a žlto žiari. 

Niekedy  je zelený, lebo Niekedy  je zelený, lebo 
sa mu nelení.sa mu nelení.

Na  červenú zastaviť sa, Na  červenú zastaviť sa, 
na žltú zas pripraviť sa.na žltú zas pripraviť sa.

Na zelenú zrýchliť  krok, Na zelenú zrýchliť  krok, 
môžeš prejsť na druhý bok.môžeš prejsť na druhý bok.
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Cieľom tejto prezentácie bolo pomôcť žiakom I. stupňa Cieľom tejto prezentácie bolo pomôcť žiakom I. stupňa 
ZŠ  pri  osvojovaní  si  základných  návykov  správania  sa     ZŠ  pri  osvojovaní  si  základných  návykov  správania  sa     
v rôznych dopravných situáciáchv rôznych dopravných situáciách. . 


